
Návrh znaku a praporu obce Slavětice 
Znak je trvalé znamení na štítě, vytvořené podle příslušných heraldických pravidel, charakterizující 

zpravidla nějakou územní jednotku (obec, město, kraj, zemi…). 

Každý znak se skládá z barev (heraldici používají termín tinktur), polí a figur, které je potřeba stanovit 

v souladu s historií a dochovanými prameny. 

Prameny 

Rod Slavatů 

Slavětice údajně dostaly název podle rodu Slavatů, uváděného již roku 1181. 

 

Erb Slavatů z Chlumu a Košumberka 

Rod Slavatů byl velmi významný a v průběhu dějin sídlil na mnoha místech Čech i Moravy, přímá 

souvislost se založením Slavětic však chybí. 

Kláštery 

Slavětice byly od svých počátků majetkově rozděleny. Menší díl náležel mezi původní statky 

Benediktinského kláštera v Třebíči, větší byl ve světských rukou, některé desátky patřily Klášteru  

kajícnic sv. Máří Magdalény v Dalešicích. 

 

Znak řádu sv. Benedikta 

 

 

 

 



Obecní pečeť 

Pochází z 18. století, má oválný tvar, v pečetním poli obsahuje rostlinný motiv a nápis SLAWITTICE.  

 

Obecní pečeť 

Jaká rostlina se na pečeti nachází, není zcela jasné, podle starších názorů se může jednat o jetelové 

trojlístky na dlouhém stonku, podle pozdějšího studia dobových herbářů se pravděpodobně jedná o 

větvičku olše. Olše má ke Slavěticím blízký vztah, vždy jich zde rostlo hodně a olše dala i jméno říčce, 

která přes Slavětice protéká - Olešná. Proto je dost pravděpodobné že se olše dostala i na obecní 

pečeť. 

Znak 

Barvy 

Při výběru barev – tinktur pro znak obce se vycházelo z erbu Slavatů a znaku řádu sv. Benedikta. Oba 

znaky mají shodně modrou a žlutou (heraldici místo žlutá používají termín zlatá). 

Figury 

Jako první figura se nabízí žlutý (zlatý) křiž v modrém poli, stejně jako mají benediktýni. 

Jako druhá figura potom heraldicky upravená olšová větvička z obecní pečetě, v inverzních barvách 

k první figuře - modrá větvička na žlutém (zlatém) poli. 
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